


Создание безбарьерной среды в Жатайском техникуме

Для получения качественного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью созданы оптимальные условия. Учебный корпус, общежитие оборудованы пандусом, кнопкой вызова персонала. На территории техникума имеется специальная парковочная стоянка автотранспорта для людей с ограниченными возможностями здоровья с выделенными дорожными знаками.
Прозрачные двери входа и лестничных клеток промаркированы контрастным желтым кругом, лестничные площадки адаптированы для слабовидящих и незрячих предупреждающими контрастными полосами на краевых ступенях лестничных маршей. Для информирования об окружающем пространстве незрячих обучающихся на 1 этажах учебного корпуса и общежития имеются тактильные мнемосхемы расположения плана помещения.
Названия и номера учебных и административно-хозяйственных кабинетов продублированы тактильными табличками шрифтом Брайля. 
Поручни лестничных площадок оснащены тактильными наклейками-указателями с обозначением нумерации этажей и промежуточных площадок, направления движения, также желтыми  полосами об окончании ступеней для облегчения жизни с ограниченными возможностями здоровья. 
В фойе первого этажа учебного корпуса имеются сенсорный информационный терминал и бегущая строка с красным свечением.
Перед общежитием на проезжей части на пешеходном переходе стоит специальный дорожный знак 8.15 «Слепые пешеходы», предупреждающий водителей транспортных средств о появлении слабовидящих и незрячих участниках дорожного движения.
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