Информация
об условиях охраны здоровья обучающихся в 
[bookmark: _GoBack]ГБПОУ РС(Я) «Жатайский техникум»
Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья - здание ГБПОУ РС(Я) «ЖТ» оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, информационным табло, необходимыми табличками и указателями с обеспечением визуальной и звуковой информацией для сигнализации об опасности. 
Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи и проведения профилактических осмотров, профилактических мероприятий различной направленности, иммунизации, первичной диагностики заболеваний, оказания первой медицинской помощи в техникуме функционирует медицинский кабинет. Медицинский кабинет оснащён оборудованием, инвентарем и инструментарием в соответствии с СанПиН 2.1.3.2630–10. 
Первичная медико-санитарная помощь В ГБПОУ РС(Я) «Жатайский техникум» оказывается на основании Лицензии №ЛО-14-01-002256 от 08 ноября 2017 года на осуществление медицинской деятельности при оказании:
- первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по сестринскому делу,
- первичной врачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по педиатрии
- при проведении медицинских осмотров, медицинских освидетельствований и медицинских экспертиз организуются и выполняются следующие работы (услуги): при проведении медицинских  осмотров по : медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым).
	В здание общежития, по адресу п.Жатай, улица Строда, дом 7, имеются  кабинет приема фельдшера, врача; процедурный кабинет и изолятор с общей площадью 45 кв.метров. Санитарно-эпидемиологическое заключение здания, сооружения, помещения, оборудования, используемых для осуществления медицинской деятельности №14.01.01.000.М.000787.10.17 от 24.10.2017 года. 
	Лечебно-профилактическая работа ведется штатным работником техникума -  фельдшером, при необходимости обучающиеся направляются на дополнительное обследование и лечение в ГАУ РС(Я) «Медицинский центр г.Якутска», Якутскую больницу  ФГБУЗ ДВОМЦ ФМБА России, также специализированные лечебно-профилактические учреждения г.Якутска.
Диспансеризация обучающихся и ФЛГ-обследование проводится согласно графику медицинских диспансерных осмотров  Жатайской больницей ГАУ РС(Я) «Медицинский центр г.Якутска», охват 100%.
В целях профилактики заболеваний проводятся следующие мероприятия:
· санитарно-просветительская работа:
          - по группам на классных часах, на занятиях по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности», 
          - групповые и индивидуальные беседы в общежитии;
·  витаминизация: 
          - в столовой производится добавление  в напитке аскорбиновой кислоты,
          - в осенний период проводится выдача поливитаминов;
· профилактическая вакцинация по календарю профилактических прививок и эпид.показаниям:
           - индивидуальная вакцинация по возрастным и календарным планам ( против дифтерии, кори, краснухи, вирусного гепатита В) и  реакция Манту,
           - вакцинация против гриппа была проводится ежегодно в сентябре-октябре месяцах. 



